

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年6月3日 星期三 农历闰四月十二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7310 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我省开展“零酒驾”单位街区乡镇创建活动

河北法制报 6月2日讯 (记者 郑伟)

记者今天从省交管局获悉,为杜绝酒驾醉驾交通违法行为,减少酒驾醉驾引发的道路交通事故伤害,让“喝酒不开车 开车不喝酒”意识更加深入人心,自本月起至年底,我省公安交管部门在全省开展“零酒驾”单位、街区(社区)、乡镇(村)创建活动,通过部门联动、社会参与、示范引领、群防群治,营造守法文明安全畅通的道路交通环境。

据了解,此次创建活动是道路交通事故预防“减量控大”工作的重要组成部分。活动将综合运用源头劝导、警示教育、曝光惩戒、典型树立等手段,试点创建一批“零酒驾”单位、街区(社区)、乡镇(村),曝光一批有影响的酒驾

醉驾严重违法犯罪行为,使社会公众深刻认识到酒驾醉驾的危害性和法律后果,推动全民参与、全域创建。

目前,我省已明确具体的创建标准。其中,“零酒驾”单位、“零酒驾”街道、社区、“零酒驾”乡镇、行政村均要求创建单位建立健全“零酒驾”单位宣传教育工作制度,工作人员职责分工明确,有专门工作台账,并做到本单位职工或本辖区常住居民、常住人员当年内无酒驾醉驾违法行为。

从今年6月份开始,我省公安交管部门将统一启动创建活动,主动报请当地政府支持,积极推动将“零酒驾”创建活动纳入本地综治、安全生产考核,(下转第2版)

省十三届人大常委会第十七次会议闭幕

表决通过《河北省非煤矿山综合治理条例》《河北省科学技术进步条例》《河北省人民代表大会代表建议、批评和意见处理办法》
王东峰主持会议并讲话

河北法制报 6月2日讯 (记者 段美) 今天下午,河北省十三届人大常委会第十七次会议圆满完成各项议程,在石家庄闭幕。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持会议并讲话。

常委会组成人员63人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了《河北省非煤矿山综合治理条例》《河北省科学技术进步条例》《河北省人民代表大会代表建议、批评和意见处理办法》,审查批准了《邢台市城市供水用水条例》《邢台市物业管理条例》。

会议还表决通过了人事任免事项。省委书记、省人大常委会主任王东峰向任命和决定任命人

员颁发任命书。新任命和决定任命人员向宪法进行了宣誓。

会议结束各项议程后,王东峰讲话。他指出,刚刚胜利闭幕的十三届全国人大三次会议,是在决胜全面建成小康社会和疫情防控阻击战取得重大战略成果的关键时期召开的一次重要会议,习近平总书记在全国“两会”期间多次发表重要讲话,高屋建瓴,总揽全局,思想深刻,内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、针对性和指导性。全省各级人大要坚持以政治站位,切实把思想和行动高度统一到习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神上来,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧扣全面建成小康社会目标任务,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,凝聚起加快建设经济强省、美丽河北的强大合力。

王东峰强调,要坚持围绕中心服务大局,在扎实推动党中央重大决策部署落实中充分发挥人大作用。一要坚定有力贯彻民法典,广泛开展普法工作,抓好我省有关规定和地方法规同民法典规定和原则的衔接配套,加强执法检查工作,切实维护群众合法权益和社会公平正义。二要坚定有力拥护关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定,坚定不移贯彻“一国两制”方针,支持香港特别行政区依法施政,进一步深

化冀港合作,为促进香港经济发展、繁荣稳定、民生改善作出河北贡献。三要坚定有力抓好外防输入、内防反弹,始终坚持依法防控,加强公共卫生法治建设,加大监督检查力度,提高应对重大公共卫生事件的能力和水平,巩固拓展疫情防控持续向好态势。四要坚定有力落实“六稳”“六保”任务,围绕开展“三包四帮六保五到位”活动,提高经济发展质量效益、保障改善民生等重点工作,加强工作监督,助力企业全面达产达效,深入推进20项民心工程,推动解决重点群体就业、教育、社保、医保、养老等实际问题,以新发展理念推动高质量发展。(下转第2版)

会议指出,要提高政治站位,增强贯彻全国“两会”精神的思想自觉和行动自觉。全面系统地学习全国“两会”精神特别是习近平总书记的重要讲话精神,与学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记对河北工作的重要指示批示结合起来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在全省法院掀起学习贯彻的热潮。积极主动作为,服务保障常态化疫情防控和全面恢复经济社会秩序。依法保障常态化疫情防控,依法保障国家惠企政策有效落实,扎实服务推进“六稳”工作,全面落实“六保”任务。坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,充分发挥“一乡一庭一法庭”作用,深化立案登记制改革,全面推进两个“一站式”建设,注重运用调解、执行和解等方式妥善化解因疫情引发的矛盾纠纷。依法妥善审理涉疫情相关案件,依法准确适用不可抗力规则,通过破产重整、和解等程序帮助企业化解危机、脱困重生。

会议强调,要维护社会稳定,服务更高水平的平安河北建设。深入推进扫黑除恶专项斗争,依法公正高效审理涉黑涉恶犯罪案件。围绕工作大局,努力服务全省经济社会高质量发展。以新发展理念为指引,落实“三六八九”工作思路,围绕“三件大事”“三大攻坚战”“三创四建”,依法妥善审理相关案件,为全面建成小康社会提供有力司法服务。(下转第2版)

省法院召开党组会学习全国“两会”精神
发挥审判职能作用 找准工作结合点切入点
为新时代建设经济强省美丽河北提供有力司法服务保障



随着6月1日起全省中小学陆续开学,连日来,迁安市公安局交警大队联合教育部门对辖区所有接送学生车辆的安全设施及消毒防疫器具情况进行了检查,并对车辆驾驶员、随车照管人员进行交通安全及防疫宣传,确保广大中小学生返校期间的交通安全。图为该大队民警正在检查接送学生车辆的相关安全设施。
范爱文 摄



石家庄市委政法委学习贯彻全国“两会”精神

忠诚履职担当 为省会经济发展保驾护航

河北法制报 6月2日讯 (记者 鲍娜军) 今天上午,石家庄市委政法委召开机关理论中心组学习会议,学习传达习近平总书记重要讲话及全国“两会”精神。市委常委、政法委书记郭运兴出席会议并讲话。

会议指出,今年全国“两会”,是在决胜全面建成小康社会和疫情防控阻击战取得重大战略成果的关键时期召开的重要会议。习近平总书记发表一

系列重要讲话,为我们做好政法工作指明了前进方向。市委政法委要迅速组织传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到全国“两会”精神上来,统一到省、市委要求上来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。会议要求,要扎实推进当前

政法重点工作。要在护航全市经济发展上着力,把政法机关服务全市经济发展作为首要任务,进一步优化营商环境,为改善民生做贡献。要加强社会治安防控,深入推进扫黑除恶专项斗争,严厉打击各类违法犯罪。要在确保社会大局稳定上着力,防范化解“疫后综合征”,增强忧患意识和底线思维,加强分析研判,对疫情后社会稳定可能出现的新情况、新

问题,做好预测预警预防,确保不出现大规模、系统性风险。要在提升法治建设水平上着力,切实抓好民法典贯彻实施,要组织广大政法干警带头学习民法典,提升政法干警准确把握和运用能力。要在加强纪律作风建设上着力,全市各级政法机关要切实担负起管理政法队伍的责任,严格落实“两个责任”,推动警示教育制度化、常态化。

廊坊市委政法委员会召开全体(扩大)会议学习贯彻全国“两会”精神

不折不扣抓好落实 扎实推进政法重点工作

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 李月超) 6月1日,廊坊市委政法委员会召开2020年第二次全体(扩大)会议,学习传达、贯彻落实习近平总书记在全国“两会”上的重要讲话和全国“两会”精神。会议提出,全市政法系统要进一步统一思想、凝聚共识、明确任务,扎实推进当前政法重点工作。市委常委、政法委书记陈少军出席会议并讲话。

会议要求,廊坊全市政法干警要提升政治站位,把增强学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神的思想自觉、行动自觉,作为当前最重要的政治任务,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不折不扣地抓好落实。

会议强调,全市政法系统要以习近平总书记重要讲话和全国“两会”精神为指导,扎实推进当前政法重点工作。要在护航

经济发展上再发力,把政法机关的服务保障贯彻项目建设始终,送达前沿阵地,并主动延伸服务触角,以精准施策提高政法工作效能,为经济社会发展提供有力法治服务保障;要在开展“三创四建”活动上再发力,各地要因地制宜、大胆探索,打造各具特色、个性鲜明的“群众说事、干部解题”工作品牌;要在智慧政法建设上再发力,要把之前智慧法院、智慧检察、智慧警务等经验

总结好、发挥好,适应疫情防控常态化的形势,打造成智慧政法新模式;要在提升法治建设水平上再发力,政法各部门要认真研究,细化举措,确保“两高”的部署在廊坊落地见效,同时切实抓好民法典的贯彻实施,大力开展普法宣传,把民法典的文本规定变成老百姓的行为准则,实行项目化管理、台账式推进,确保如期实现依法治市各项任务。

秦皇岛警方重拳打击环境污染违法犯罪

河北法制报讯 (记者 刘波) 针对暑期旅游旺季即将到来的特点,按照省公安厅“亮剑2020”打击整治专项行动的统一安排,秦皇岛市公安局日前作出部署,要求全市各级公安机关针对突出的环境污染违法犯罪行为进行重点打击。

据了解,该市公安机关此次打击的重点包括,未通过环评审批或无任何资质的“黑皮革”“黑电镀”“黑炼油”“黑炼铝”“黑印染”“黑化工”等黑作坊、黑工厂严重污染环境的违法犯罪行为;

以危险废物液体冒充“锅炉油”,严重污染大气环境的违法犯罪行为;熔炼废塑料严重污染大气环境的违法犯罪行为;利用暗管、高压灌注、渗坑、渗井等隐蔽方式排放、

倾倒有毒有害污染物的违法犯罪行为;非法倾倒或处置废机油、电镀污泥、皮革污泥、蓝皮丝、化工废料、废酸废碱等危险废物污染环境的违法犯罪行为;跨省、跨市县非法倾倒危险废物污染环境的违法犯罪行为;非法倾倒或处置固体废物(含生活垃圾)产生有毒物质污染环境的违法犯罪行为;重点排污单位篡改、伪造自动监测数据或者干扰自动监测设施的违法犯罪行为。

据秦皇岛市公安局相关负责人介绍,目前,秦皇岛市已经全面开始复工复产。为了更好地保护合法企业的正常运营,该市公安机关环安部门将以“咬定青山不放松”的韧劲,全力打击环境污染违法犯罪行为。

承德检方出台意见

依法服务保障民营经济健康发展

河北法制报讯 (王絮冬) 近日,承德市人民检察院印发《关于发挥刑事检察职能服务和保障民营经济健康发展的意见》(以下简称《意见》)。《意见》共18条,要求检察机关充分发挥刑事检察职能,依法保护民营企业合法权益,增强民营企业家信心和安全感。

《意见》指出,检察机关要切实增强依法服务和保障民营经济健康发展的责任感、使命感;严厉打击侵害民营企业的违法犯罪行

为,依法维护民营企业和企业家合法权益;正确把握法律政策界限,依法公正办理涉及民营企业案件;健全长效工作机制,提升服务和保障民营经济健康发展的工作水平。

承德市县两级检察院将把服务保障民营企业经济发展作为当前和今后一段时期的重要任务,及时总结、推广、发挥检察职能在护航民营经济健康发展的经验做法,不断提高全市检察机关服务工作大局的水平。